

前维修工偷走两部电梯主板

被辞退后无所事事,称补偿“失业金”后才将主板归还

文/片 本报记者 王忠才

来自处警现场报道

才说警事



市民报警 >>

1月16日上午,中海学苑开发商工作人员周女士报警称小区内9号楼电梯主板被盗,损失约4万元。

处警现场 >>

16日上午11点50,记者赶到中海学苑二期9号楼,该楼有18层,9号楼两个单元的电梯已经全部瘫痪。“今天早上6点多,住在该高层上的业主给我打电话说电梯不能用了,我急忙找工作人员去看,发现两个单元的电梯主板被偷了。”

周女士听到电梯主板被盗后,感觉这个应该是内行人所为,“我当时就猜到可能是刘某做的,他以前在我们这个小区干过电梯的维修人员,我就给他打电话了。”结果,刘某在电话中承认了他弄走电梯主板的事情。

“他一开始在电话里说让我给他结算维保的费用,我明确告诉他了,去年9月份合同到期,不再用他了,工资当时也结清了。”周女士说,刘某以前确实在这个小区做过维保,但是在工作期间表现不好,“曾经用旧部件更换该小区电梯上的新部件”,正好在2012年9月份签订的合同到期了,中海学苑方面

在结清工资后便不再雇用刘某。

“我给他说了,他竟然说从去年9月份到现在,他也没活干,要我把这几个月的维保费给他,他就将主板归还我。”周女士考虑到业主的心情,提出与刘某面谈商议此事,可是刘某非要周女士将钱通过账户打给他后,才肯将主板送回来。周女士打听来刘某的住处寻找未果,只好报警。

周女士说,这栋楼已经住进了30户,没有电梯上下楼确实很不方便。“我现在也很着急,业主们都快把我电话打爆了,我们会尽快协调解决此事,尽快将电梯修好。”

据了解,被盗电梯主板是东芝牌的,每块价值在2万元左右,共计4万元。目前,警方已经立案,根据周女士提供的信息,刘某并不是他的真实姓名,现在正在极力查找此人,该嫌疑人已经涉嫌敲诈。

忠才提醒 >>

因为合同到期不再被雇用,就回到原来工作的地方偷窃,拿到偷来的贵重物品,向原单位开口要钱,这已经涉嫌敲诈勒索。偷走了两块电梯主板,害苦了楼上的30多户居民,上下爬楼极为不便。电梯主板是电梯运行的核心部件,特别安全的防护措施是非常必要的,忠才提醒,除了加防安全措施外,最好在此专门安放探头监控。

从这起案件中,需要提醒各用人单位,在雇用员工时一定要核实真实资料,查看并复印用人的身份证原件的复印件,以备后查。

曾经打工年赚十万 如今盗窃锒铛入狱



孟某归案后到行窃的小区指认现场。

本报1月16日讯(记者 王忠才 通讯员 周向阳) 今年23岁的博兴青年孟某,曾经是一个勤奋、聪明的打工仔,一年就赚得十万元。谁知后来迷恋于老虎机和网络游戏,钱财挥霍一空后就盯上了小区里的电动车、山地车等。

今年1月6日,博兴县陈户镇年仅23岁的孟某在博兴县陈户镇河东村附近兜售偷来的电动车时,滨西分局接到线索,滨西分局辖区派出所、刑警大队联合

博兴县刑侦大队将孟某抓获。

在审讯中,孟某交代了自2012年11月17日至2013年1月6日间,选择在20点至22点间利用钢管撬开地下室的窗户,钻进地下室用住户遗留在电动车上的钥匙打开地下室门锁将电动车骑走的事实。

孟某多次得手后尝到了甜头,又购置了液压钳等作案。先后撬盗地下室、储藏室二十余次,窃得电动车11辆、山地自行车3辆。目前,滨西分局办案民

警已追缴电动车3辆、山地自行车1辆。

“1992年,那年我两岁半,我和妈妈吵架后离家出走,我父亲管不上我,我打小跟着爷爷奶奶生活。”孟某哽咽着说。2003年,最疼他的奶奶病故,这件事对他打击很大,当时正上小学五年级的孟某开始混迹社会。

2010年,21岁的孟某用借来的4万元远赴新加坡打工,半年时间,孟某依靠自己的手艺挣到了10万元。回国后,孟某没有回家,而是沉溺于老虎机,吃喝玩乐让孟某忘记了所有的不愉快。不到两个月,辛苦挣来的钱被挥霍了5万。孟某再次选择了远赴新加坡打工,没成想此时非彼时,工作难找,花销却很大,怀揣的5万元变成了2万元。无奈,心灰意冷的孟某再次返回国内,从此留恋于网吧,花钱购置网络游戏装备用于厮杀、升级,每天仅休息两个小时。2012年,已经六年没有走进家门甚至和家人联系的孟某花完了身上所有的钱,他把目光盯上了小区居民的地下室和储藏室。